

新目标 新战略 新作为

日照“旅游富市”有了时间表

到2020年建成海洋休闲度假名城、东方太阳文化圣地和丝绸之路文化旅游东方起点

□记者 罗从忠 报道

本报日照讯 推动旅游产业全面赶超、全方位跨越，到2020年将日照建设成为“海洋休闲度假名城、东方太阳文化圣地和丝绸之路文化旅游东方起点”。《日照市“旅游富市”战略行动计划（2017年—2020年）》提出的总体目标，将日照市“旅游富市”战略行动的雄心壮志表露无疑。

6月2日，日照召开实施“旅游富市”战略推进会议，印发今后三到四年的“旅游富市”战略行动计划。至此，日照市“旅游富市”战略有了明晰的目标和时间表。

“力争到2020年，实现旅游经济总量翻一番，到2020年旅游消费总额达到550亿元，年均增幅15%，成为全市的战略支柱产业。”对于旅游综合实力显著提升，行动计划提出了明确的目标。对全市旅游发展质量也提出了数字化的衡量目标：创建国家级旅游度假区1处、国家5A级旅游景区2处、国家农业公园1处、国家湿地公园1处、省级旅游度假区3处，全面实现国家全域旅游示范区建设目标。此外，行动计划还提出，到2020年，旅游产业拉动作用明显增强，城市品牌形象和品牌影响力不断扩大，旅游业在半岛蓝色经济区地位日益突出，成为“仙境海岸”品牌中的重要海洋旅游目的

地，建成“阳光海岸”休闲旅游度假胜地。

日照市“旅游富市”战略行动计划将围绕滨海旅游资源开发、山岳景区提升、乡村旅游憩带建设三个核心展开，并积极培育康体养生、露营旅游、体育旅游等旅游新业态，加快旅游基础设施配套和旅游城市形象推广，优化旅游市场环境。

“一带”“三区”让滨海旅游“移步换景”。所谓“一带”就是北起日照海滨国家森林公园、南至灯塔风景区的“阳光海岸带”。三四年内，奥林匹克水上公园二次开发、万平口景区完善提升工程、日照海洋公园、东夷小镇、日照海滨国家森林公园综合提升、阳光海岸景区（山海天段）改造提升、月亮湾退港还海工程等项目将依次绽放，阳光海岸带初步形成了“移步换景”的旅游项目布局。阳光海岸带还将以创建国家5A级旅游景区为目标，打造“中国日照·阳光海岸”品牌，成为世界知名、全国著名的旅游目的地。

所谓“三区”便是分布在日照海岸线南北两端的山海天旅游度假区、太阳文化旅游度假区和多岛海旅游度假区。山海天旅游度假区将以创建国家级旅游度假区为目标，以海洋休闲旅游开发工程、度假功能提升工程、渔家乐民俗旅游改造提升工程三大开发建设工程为重点，完善配套、增加业态、提升服务，打造最

美滨海旅游度假区；太阳文化旅游度假区将以创建省级旅游度假区为目标，加快东方太阳城项目开发建设，把太阳文化旅游度假区打造成太阳文化的重要载体；多岛海旅游度假区将以多岛海风景区为中心，整合海上碑、综合文化中心、渔村古寨、安东卫古城等旅游资源，建设南部滨海大型旅游综合体，推进环海洲湾海陆游憩带建设，扩大滨海度假区的辐射范围。三座旅游度假区各具文化特色，将丰富“阳光海岸”品牌内涵，与区域内星罗棋布的滨海旅游项目形成“众星拱月”之势，打造滨海休闲度假旅游最佳目的地。

山岳景区提升，将重点突破五莲山旅游度假区和浮来山风景区，提升河山、驻龙山等近海仙山，发展大青山、黑虎山等特色名山。五莲山旅游度假区将突出“山岳度假、康体养生”功能，打造“山海云归处、奇秀五莲山”休闲度假品牌；浮来山风景区则将突出“文化度假”功能，围绕“天下银杏第一树”，重点打造“仙山、神树、寿果”品牌，集中打造集文化体验、乡村休闲、颐养康体于一体的山乡休闲旅游目的地，创建省级旅游度假区。河山、驻龙山等近海山岳将提升与蓝色海洋相映衬的绿色山地景观、生态化休闲度假空间，打造日照城区的绿心。大青山、黑虎山等特色名

山将在综合发展、完善配套的基础上，突出核心主题，打造特色品牌，譬如，大青山将深化“与世界推手”品牌形象，建设国际太极学院、国际太极养生基地、高端太极游乐园、太极影视城，打造国际太极文化休闲养生福地。乡村旅游憩带建设则从近郊、远郊两个方面规划环城游憩带与生态采摘游憩带。在日照主城区，将以市区为核心，以山海天渔家乐体验游、东港区城郊民俗游、环水库生态游、岚山区绿茶文化游为主题的40公里半径的环城游憩带。莒县、五莲县则将依托现代农业综合体和大型采摘园，加快生态采摘和庄园建设项目，打造休闲观光体验的生态采摘游憩带。

2016年2月29日，日照市召开了全市旅游发展大会，吹响了实施“旅游富市”战略的冲锋号，明确要求把旅游业作为经济建设的主战场，摆到与工业同等重要的地位。“经过一年多来的努力，我们高兴地看到，旅游业大发展的势头已经形成，并且越来越有看头。我们要抢抓机遇，乘势而上，进一步掀起大干旅游的热潮，加快推进供给侧结构性改革，加快培育经济新动能，为实现“追赶”“摘帽”目标奠定坚实的基础。”全市实施“旅游富市”战略推进会议上，日照市委书记刘星泰说。



□丁兆霞 付成昆 报道

5月25日上午，日照市新营中学举办端午节龙舟赛活动。依托日照海洋文化及龙山文化，该中学开设了舞龙舞狮和威风鼓为主要内容的龙文化校本课程，传承并研发了“九龙舞”，成为学校校本课程的一道亮丽风景。



□丁兆霞 尹相城 报道

5月18日，日照第四小学举行“学生作业量听证会”，家委会四十余位家长代表共同探讨了关于如何有效控制学生作业量，减轻学生过重课业负担的问题。

日照有了预防职务犯罪邮路

□栗晨皓 杜光鹏 王飞 报道

本报日照讯 5月26日上午，由日照市人民检察院、中国邮政集团公司日照分公司联合开展的日照市“预防职务犯罪邮路”活动正式启动。

据了解，“预防职务犯罪邮路”是指将预防职务犯罪工作与邮政服务有机融合，借助覆盖城乡的邮政网络，发挥邮路联系千家万户的优势，开展形式多样的预防职务犯罪宣传，构建立体化的预防职务犯罪人民防线。

今后，日照市检察机关将与日照邮政全力配合，围绕党委政府工作大局，发挥检察机关专业化预防和邮政系统社会化预防的作用，通过扎实有效措施，把邮路打造成与人民群众的连心路，预防职务犯罪的高速路，传承廉政文化的清风路、正气路。

双方将通过组建志愿服务队，强化预防业务培训宣传，搞好“预防职务犯罪邮路”活动与检察官联系大项目活动、警示教育巡回宣讲活动、预防志愿者工作、扶贫开发领域专项工作、预防公益宣传活动、预防信息化建设等，全面提高“预防职务犯罪邮路”活动的影响力。

日照拨付专项资金支持物流业发展

□记者 栗晨皓 通讯员 李红雁 报道

本报日照讯 5月31日，记者从日照市财政部门获悉，该市通过设立日照市集装箱班列和业务发展专项资金，对2016-2017年通过济南铁路局日照站开行集装箱班列和开展集装箱业务的物流企业给予补助。目前，已拨付专项资金437.15万元。通过补助发放，企业减少了支出成本，极大提升了市场竞争力，有效推动了日照海铁联运的发展。

“安全生产月”活动启动

□记者 栗晨皓 通讯员 靳凤清 报道

本报日照讯 今年6月是全国第十六个“安全生产月”。6月1日，记者从日照市政府安委会获悉，以“全面落实企业安全生产主体责任”为主题的日照市2017年“安全生产月”活动正式启动。

从6月1日至30日，日照市将围绕活动主题，组织开展安全主题宣讲活动、“6·16”全国安全生产宣传咨询日活动、安全生产“七进”等九项重点活动。活动在各区县、市安委会成员单位、全市生产经营单位同时开展、同步进行。在今年的“安全生产月”集中咨询日，日照市政府安委会还将在当地主流媒体线上平台开通线上安全咨询服务。

日照科技中专全国职校大赛夺三金

□记者 丁兆霞 通讯员 于晓斌 报道

本报日照讯 在日前举办的2017年全国职业院校技能大赛天津赛区汽车类比赛项目赛场上，日照市科技中专3名学生在汽车机电维修、车身修复、车身涂装3个竞赛项目中以优异成绩斩获3枚金牌，金牌总数居全国各院校第一。这是该校汽车专业参赛以来取得的最好成绩。

据悉，汽车制造与检修专业是日照市科技中专在国家示范校建设项目中的重点建设专业，今年4月份获批为山东省中职学校品牌专业建设项目。近年来，该校汽车制造与检修专业不断推进人才培养模式、教学模式改革，努力加强专业师资队伍建设，专业发展走在全省前列。技能大赛成绩稳步提升，2016年在国赛汽车维修基本技能项目中该校学生获得金牌。

投笔从戎的女大学生从缉毒一线走到利比里亚维和前沿

维和女警非洲点燃最美青春

□本报记者 栗晨皓 本报通讯员 张超 秦旭

“奔赴蒙罗，车轴轱掉了，等待救援，一群孩子跟我练China功夫”“看着队员出营区，心中便多了一份牵挂。队友的平安归来，是我嘴角幸福的微笑”“生命对每个人只有一次，而青春则是这仅有的一次生命中易逝的一段。我愿用奉献点燃最美的青春，实现军人最大价值”……近日，一本特殊的“维和路上”画册走红央广军事微博还有微信朋友圈。画册的主人是我国第三支赴利比里亚维和警察防暴队的日照首位维和女警——日照公安边防支队臧家荒边防派出所民警何召华。

国际维和日前夕，在日照经济技术开发区臧家荒边防派出所，记者见到了何召华。她手拿画册，向记者讲述起她的“追梦”故事。

投笔从戎

来自对军营的向往

初见何召华，她戎装在身，身形纤瘦，笑容腼腆，让人很难将她与“缉毒女警”“防暴队女警”等字眼联系起来。

“一眼万年，天真无知的岁月里，村西路过一支拉练部队，只一眼，我便爱上了那身绿军装。”画册里的一句话道出了何召华“追梦”的原因。

何召华，1987年出生于莒县洛河镇。2005年，她考上了首都师范大学，专业为美术学。上了一个学期的课后，在学校里看到了征兵启事。“我当时想都没想就报名了。”何召华当时弃学参军的想法，让父母、老师、同学很不理解。但父母知道她有一个军人梦，也就支持了。“趁年轻，就赶紧为梦想拼一把，不让人生留下遗憾。”

“去云南当兵是我自己要求的，当时是7个人里挑1个。”何召华经过层层选拔，如愿以偿地穿上了绿军装。

把秀发剪成齐耳短发，看着镜子里的自己，终于成了自己内心最想成为的模样。

刀尖行走

来自责任的呼唤

参军后的何召华被分到了云南省德宏边防支队，参与缉毒。

在多数人印象中，禁毒一线是血与火的较量，是硬汉的天下。然而，在德宏边防缉毒队，何召华和其他男兵一样，干着同样的活，面临着同样的危险。不爱红装爱武装的她，忘却了这个年纪的稚嫩，在德宏一夜长大。

“我被分到的单位就在瑞丽江边，江桥警犬基地，我去之前，单位没有女的。”何召华说，刚去的时候，高强度的工作给身体带来了很大的压力，钻车底、爬货车，这些对她来说早已习惯。在云南缉毒的日子，她曾好几次与死神擦肩而过。

有一次在瑞丽江边执勤，遇到了一个女毒贩。“当时我又瘦又小，女毒贩很高大，她抓着我就要往江里扔，我跟她对抗了半天，多亏战友们及时赶来支援，才把她制服了。”何召华说，瑞丽江的水速度特别快，扔下去个东西，十几秒就到了缅甸。

“我考上军校走后，就在同一位置，一个战友与毒贩搏斗时，坠江牺牲。”说到这里，何召华眼中渗出了泪水，“我亲身经历过，知道那到底有多危险。”

维和情怀

来自守卫和平的信念

很多在读的大学生去当兵，都是当两年再返回大学，继续读书。“我一来，就舍不得走了。”服役期满后，为了继续穿“绿军装”，2007年，何召华考上了中国人民武装警察部队学院。2014年6月，何召华调到日照，成为日照边防支队臧家荒边防派出所的一名民警。“在基层派出所当民警，虽然没有缉毒那么惊心动魄，但是能帮群众解决一些实际的困难，心里也很自豪。”何召华笑着说。

然而，在她心中，一直有一个维和梦。“忽闻山东边防组建维和防暴队的消息，于是乎，匆匆给假期画上了句号。六年前，初识维和时，仰望的梦想之光在闪耀……”画册记录着何召华维和之路的启程。

在经历了五次选拔六次集训的残酷筛选之后，何召华终于凭借自身优秀素质和过硬技能，成为我国第三支赴利比里亚维和警察防暴队的一员。

在利比里亚的时光是艰苦的，除了要克服天气的不适，还有饮食上的短缺。“在那里，才感受到国内的生活是多么幸福。”何召华说，他们驻地，在格林威尔，那里交通设施落

后，后勤补给是最大的问题，平时饮食主要是“维和三宝”——胡萝卜、土豆、洋葱，水果几乎是吃不到的。

何召华在防暴队中担任指挥中心值勤官一职，每天都要在狭小的值班室里面面对各类对讲机、电话机的呼叫，遇上重大勤务加班加点更是家常便饭。

进驻任务区后，何召华一直备受牙痛的困扰，那种钻心的疼让她经常吃不下饭，连喝水都很困难。在维和防暴队授勋仪式上，她负责解说，彩排期间有几次牙疼得说不出话，她

就提前去医院打了消炎针，回来后继续一遍又一遍地练习，实在扛不住的时候，就吃两片止痛药或干脆打止痛针。

终于，撑不住晕倒了。战友们将她送到了医疗队。病情刚一好转，她又回到岗位继续工作，忍着疼痛出色完成了解说任务。

何召华与同是军人的未婚夫打算在2015年春节后举行婚礼，却因为参加维和，婚礼不得不往后推迟。同为边防警察，二人聚少离多，一句“注意休息”，一条“注意安全”，就是他们表达浪漫的方式。



□罗从忠 李维江 王兴雷 报道

五莲县杜鹃花志愿服务站启用

5月27日，五莲县解放广场杜鹃花志愿服务站建成启用。杜鹃花志愿服务站是五莲县独具特色的志愿服务驿站，主要面向群众提供便民服务、城市文明宣传、志愿服务三大服务内容。

“三位一体”构建节约集约用地大格局

莒县国土资源局创新用地审批管理办法

□本报记者 栗晨皓 本报通讯员 李永文 戚业菲

莒县国土资源局构筑“三位一体”用地新模式，撑起了当地节约集约用地的大格局。

“脚底下出效能”。评审后的项目用地对国土部门来说是一道关卡，一声冲锋号，它让广大国土干部职工挽起裤腿，走出办公楼，把服务责任扛在肩上。为了更好地服务全县项目建设，莒县国土资源局打破分管界限，整合优势资源组建了服务重点项目、古城改造、沐东新城三个“服务办”，由主要领导带队到重点项目多的乡镇进行对接调研，全面摸清重点项目建设用地底子，建立详细的用地

台账。对重点项目用地，分管局长和业务科室深入征地现场，与用地单位面对面交流，全面了解项目用地规划、使用面积、年度需求等情况，指导企业根据建设周期报批用地。通过一线服务对接，莒县国土资源局主动服务莒国古城开发，历时2个多月，赶在动迁之前对古城改造范围内的932亩国有和集体土地进行了地籍测量、权属调查，做到界址准确、权属明晰，得到了街道、社区村和拆迁户的广泛认可，为古城开发奠定了坚实的基础。

在“勇于创新、革除障碍、优质服务”新一轮解放教育实践活动的引领下，莒县国土资源局不断拓展服务新思维，探索精准供地新路径。以前，企业项目用地要多亩就批多

亩，企业拿到地后圈起来停工，造成指标浪费。如今，莒县国土资源局创新实施梯次精准供地新模式。根据企业年度用地需求，在保证企业未来发展用地和属地党委政府流转土地的基础上，限批限供，今年用50亩就批50亩，明年要扩大规模就再批。梯次供地机制的实行，促进了用地指标的集约节约利用，提升了用地含金量，避免了新的空闲地发生。2017年，莒县100个重点项目自报用地总需求18722亩，已批复用地4280亩、利用存量建设用地3770亩，计划新增用地10762亩，通过梯次精准供地，核准当年度计划新占用地面积仅4470亩，压减比例达60%。

如何从用地源头截断非法占地、非法圈地

的恶习，实现企业用地集约节约良性循环？莒县国土资源局从“约束力”入手，用一张诚信用地“黑名单”，营造出了“诚信用地畅行无阻，失信用地寸步难行”的浓厚氛围。莒县国土资源局会同各乡镇（街道）、开发区与企业达成诚信用地协议，签定《现场指导用地意见书》，要求企业按规定数量和时限要求使用土地。

服务重点项目办公室调集力量，专人专用，分设4个小组，用3天时间对县内100个重点项目进行现场核实，逐一落图过筛，切实掌握企业开工情况，对不按协议用地的企业，纳入诚信用地“黑名单”，暂停后续用地指标安排。“黑名单”的存在，使诚信用地逐渐内化为用地主体的自觉行为，推动集约节约用地成为社会普遍共识。